

本地

“154亿项目+百亿基金” 南沙国际数港建设加速

新快报讯 记者林钢威 通讯员南宣报道 6月18日,南沙区举办南沙国际数港高质量发展大会。活动现场,总投资逾154亿元项目的20个产业项目集中签约,发布南沙国际数港系列配套政策及十大数字应用建设场景,落地目标规模为100亿元的数字产业基金,并集中推介区属国企产业载体,发布减租惠企限时福利,展现南沙推动数字经济发展向场景驱动、资本赋能、护企安商、生态共建进阶的招商底层逻辑之变。

“百亿资本+百亿项目”加注

《南沙方案》出台以来,南沙数字经济核心产业增加值年均增长6.5%,占GDP比重达到8.4%,集聚超300家数字经济核心产业企业,对经济的核心牵引力日益彰显。

在《南沙方案》印发三周年的关键节点,南沙已开启新一轮谋篇布局。活动现场,南沙区工业和信息化局相关负责同志上台推介,解读南沙国际数港配套产业政策情况,涉及软件与信息技术服务、游戏与微短剧、半导体与集成电路等领域,进一步支持数港相关领域的

企业到南沙投资发展,加速数字要素在南沙的集聚与裂变。

会上,广州产投资本与南沙科金控股集团宣布将联手合作,围绕数字经济、人工智能等战略性新兴产业,设立目标规模为100亿元的数字产业基金。该基金将充分发挥双方优势,重点投向软件和信息技术、半导体与集成电路、数据要素流通等领域,为南沙国际数港建设按下“加速键”。

南沙数字产业基金将通过资金投入,积极引入全球优质数字产业企业扎根南沙,全力培育本土数字产业潜力股,为企业提供从初创到成长、壮大的全周期资金支持。

活动现场,20个项目现场签约,总投资合计154亿元,涵盖数字经济、智慧城市、产业升级等多个领域,将为南沙引入新动能、注入新活力。

“场景+载体”构筑数字经济新生态

数字经济的繁荣离不开丰富应用场景的支撑。活动现场,南沙国际数港十大数字应用建设场景正式发布。区政务服务和数据局相关负责同志介绍,



■6月18日,南沙国际数港高质量发展大会活动在南沙岭南东方酒店举行。

新快报记者 龚吉林/摄

十大数字应用建设场景将涉及政务服务、数据流通、智慧园区等领域,目标以场景应用引导市场资源精准对接,形成“以场景促创新、以需求带产业”协同发展格局。

南沙开发区国资局相关负责同志也登台推介区属国企产业载体,针对拟建项目公开招募合作伙伴及入驻企业,对已建或在建项目公开降租措施。

推介载体选取明珠湾起步区、南沙

先行启动区、庆盛枢纽、蕉门河片区、珠江街等五大板块共计3.8万平方米的产业园、写字楼、商办公寓等高质量物业载体,以市“12218”现代化产业体系、南沙“8+2+3”产业向新图强为核心指引,开启“零租金”式产业发展合伙人招商模式,最高给予3年免租政策。

从政策支撑到资本赋能,从场景开放到生态优化,高质量建设国际数港,推动数字经济领域再攀新高。

增城举办荔枝产创销直通车活动 增城荔枝再添5大新品种

新快报讯 记者贾典报道 六月蝉鸣起,又到啖荔时。6月18日,增城区成功举办“万荔挑一 独爱增城”产创销直通车活动。

发布全国首个

《“土特产”地域色彩代码白皮书》

增城素有“中国荔枝之乡”的美誉,荔枝栽培历史纵贯晋代至今,近2000年。活动现场不仅有对增城荔枝的推介,还从历史价值挖掘到科技赋能解析再到产业价值创造,全面阐释增城荔枝深厚的文化内涵、独特的农耕智慧。

活动现场还发布全国首个《“土特产”地域色彩代码白皮书》,为增城荔枝、增城丝苗米等5大国家地理标志产品锻造专属美学标识,通过实验室精密光谱分析,凝练出增城挂绿、增城荔枝红、增城丝苗米白、增城丝苗稻穗黄、增城迟菜心绿、派潭凉粉草棕6大核心

▶新鲜的增城荔枝十分诱人。

新快报记者
郭思杰/摄



色号,实现视觉符号的标准化、资产化、国际化,提升公众对增城“土特产”品牌的直观认知和情感联结,形成“色彩辨识度-产品信任度-文化认同度”的价值转化闭环,以色谱科学重塑农业品牌价值,提升产品溢价。

五大新品种近期陆续上市

活动上,增城区农业农村局还与中国移动通信集团广东有限公司广州分公司签署战略合作协议,重点推进5G+智慧农业基建升级、农村电商体系建设、数字营销创新场景等合作,以数字赋能农业产业发展。

近年来,增城区联合华南农大、省

农科院等顶尖科研单位合作开展荔枝新品种培育攻关,挖掘出5个优良荔枝新品系。活动上介绍了五大新品种的优异特性,增江红荔果皮鲜红亮丽、果肉脆嫩爽口,既有怀枝的经典风味,又有桂味的脆嫩品质;兰香玉果肉极为细嫩,汁水丰盈,清甜浓郁,可与“仙进奉”媲美;国香荔果肉嫩滑无比,滋味清甜,具备耐贮藏的优良特性;仙绿肉质桂味般爽脆,且有良好的贮藏性;金香入口无渣,清甜带有花蜜香,有望成为继“仙进奉”之后荔枝家族中又一张亮丽的名片。

增城区农业农村局相关人士介绍,五大新品种荔枝将于近期陆续上市。

佛山“西甲”7月4日开赛

新快报讯 记者胡珊霞 通讯员三宣报道 这个夏天,佛山三水注定沸腾!健力宝杯第十九届佛山“西甲”足球联赛7月4日将在三水云秀山体育场点燃战火,持续激战至8月23日。40支全国劲旅、近百场巅峰对决、跨界融合的文旅盛宴、百万惠民礼包……一场集竞技激情、文化魅力与全民狂欢于一体的夏日“三重奏”即将震撼上演。

6月18日,健力宝杯第十九届佛山“西甲”足球联赛新闻发布会在三水举行,揭晓赛事精彩看点。本届赛事规模、参赛球队均创历史新高,40支劲旅(含广州、深圳、佛山、珠海、湛江及福建厦门、香港、澳门队伍),920名球员将激

战51天,献上近百场高水平对决。赛事采用11人制,分小组赛(7月4日-28日)和淘汰赛(8月1日-23日)两阶段,最终决出冠军。

球星云集是本届“西甲”一大亮点。参赛阵容包括前法国国脚、曾效力法甲巴黎圣日耳曼与意甲AC米兰的国际球星杰雷米·梅内,前广州恒大功勋球员姜宁,走红网络的“卖凉菜”组合——麦嘉健、梁伟杰、蔡浩健和三水本土的“佛山球王”李逸华等,又有来自各行各业的草根球员,充分彰显赛事的包容性和群众性。

场内竞技升级,场外精彩纷呈。贯穿整个暑期的健力宝杯佛山“西甲”消

费季同步启动,推出百场活动、百万礼包,以创新“足球+文旅+消费”业态融合模式,探路群众体育赋能“百千万工程”。场外联动同样火热。三水各镇街将推出开渔节、音乐啤酒节、冬瓜王大赛、“荷”文化节等“一镇一节”活动及文创市集等。惠民力度空前:7月1日至8月31日,通过小程序派发超2万张餐饮、景点、酒店消费券;赛事期间派发100万元停车优惠券;14个在售楼盘联动推出购房额外99折、送家电等优惠。

赛事同期启动佛山“西甲”短视频大赛(总奖金20万元),并发布主题歌曲《夺冠之路》。

240小时过境免签半年 白云机场口岸过境 免签人数同比增长90%

新快报讯 记者王敌报道 截至6月17日,240小时过境免签政策实施已满半年。据白云边检站统计,这半年来,广州白云国际机场口岸共有超1万名旅客享受240小时过境免签政策便利,较去年同期享受72/144小时过境免签人数增长约90%。

白云边检站边防检查处处长姜明哲透露,经白云机场口岸申请240小时过境免签来华的外国人中,以东南亚、欧美等地区人员居多,其中以旅游为目的的免签过境人员占比近一半,不少人将广州作为来华入境游“首站”。旅游平台数据显示,2025年1月1日至2025年5月22日,广州入境游客总人次同比增长57.86%,总消费金额同比增长68.63%。

自今年6月12日起,印度尼西亚公民可适用240小时过境免签政策便捷来华,中国240小时过境免签政策适用国家增至55国。6月17日凌晨1时许,乘坐8B969航班入境的印度尼西亚籍旅客塔努塔马,从白云边检站移民管理警察手中接过办好的临时入境许可时,语气里满是兴奋,“太方便了,这政策真棒!我想先在广州玩几天,再去深圳、上海逛逛。”

目前,第二届中国—中亚峰会正在哈萨克斯坦阿斯塔纳举行。从首届中国—中亚峰会举办至今,中国与中亚交流日益密切,白云机场口岸中亚五国客流不断上涨。记者从白云出入境边防检查站了解到,今年以来,截至6月17日0时,经白云机场口岸出入境的中亚五国旅客总数约2.8万人次,较去年同期增长超460%,创历史新高。中亚五国中,今年以来从白云机场口岸出入境的乌兹别克斯坦籍、哈萨克斯坦籍旅客量增长最明显,分别约1万人次、1.4万人次,同比增长超1200%、340%。塔吉克斯坦和土库曼斯坦旅客量亦实现2倍以上同比增长。